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Luchtkwaliteit klaslokalen  -  Educatieve pakketten

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 42 van 17 oktober 2019 over de 
luchtkwaliteit in klaslokalen, verwees de minister naar nieuwe educatieve pakketten die 
ontwikkeld worden door het Vlaams Instituut Gezond Leven (opvolger van het Vlaams 
Instituut voor Gezondheidspromotie en Ziektepreventie). In antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 480 van 2 april 2020 gaf hij meer uitleg over deze pakketten. Hij 
stelde toen ook dat het testen van de pakketten, dat aanvankelijk gepland was voor het 
voorjaar van 2020, was uitgesteld omwille van de coronacrisis. Daardoor werd ook de 
bekendmaking ervan uitgesteld.

In het licht van de coronacrisis komt de thematiek van gezonde binnenlucht weer meer 
op de voorgrond, in het bijzonder in de klaslokalen. De kans op besmetting wordt 
volgens experts immers kleiner naarmate de ruimte beter geventileerd wordt.

Tijdens de commissievergadering van 20 augustus 2020 vroeg ik de minister al om werk 
te maken van de bekendmaking en verspreiding van de pakketten, zodat scholen zelf aan 
de slag kunnen en door middel van een goede ventilatie van de klaslokalen kunnen 
bijdragen aan het afremmen van de verspreiding van het virus enerzijds en werken aan 
een schooljaar met zo min mogelijk onderbrekingen anderzijds. De minister pikte hier 
toen niet op in.

1. Op welke manier zal de minister ervoor zorgen dat het nieuwe educatieve pakket 
omtrent luchtkwaliteit ‘De Binnenluchtbrigade’ zo snel mogelijk ter beschikking kan 
worden gesteld van de scholen?

2. Wordt het pakket voor het secundair onderwijs nog verder uitgetest? Zo ja, wanneer 
en hoe?

3. Hoe kan het pakket voor het secundair onderwijs zo snel mogelijk ter beschikking 
gesteld worden van de secundaire scholen?

4. Hoe zal de minister nog op andere manieren scholen informeren en instrueren over 
het belang van voldoende ventilatie in de klaslokalen?
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1. Het agentschap Zorg en Gezondheid (AZG) wil het educatieve pakket voor het 
basisonderwijs nog dit najaar klaar hebben. Het pakket zal gratis aangeboden worden 
aan scholen, en dit gedurende het hele schooljaar. In het verleden konden de scholen 
de educatieve pakketten (Lekker Fris en Air@school) oppikken bij een van de vijftien 
logo’s (LOkaal GezondheidsOverleg) in Vlaanderen en Brussel. Het agentschap Zorg 
en Gezondheid bekijkt verder of ze dit ook kunnen aanbieden met een lever- en 
ophaalservice. 
Het is belangrijk om ook mee te geven dat het pakket is samengesteld om de leerlingen 
te informeren over gezonde binnenlucht in het algemeen. Het is dus geen ‘corona 
koffer’ of ‘ventilatiekoffer’, die de leerkracht praktische adviezen geeft hoe hij/zij in 
een concrete situatie moet ventileren. Daarvoor zijn er eerder al draaiboeken 
opgemaakt.

2. Het agentschap Zorg en Gezondheid (AZG) gaat het pakket voor het secundair 
onderwijs zo snel als mogelijk uittesten. AZG wil hiervoor samenwerken met scholen 
die informeren naar het bestaande educatieve pakket. AZG gaat die scholen vragen of 
ze willen deelnemen. 

3. Eens de testfase is doorlopen worden de resultaten geëvalueerd en waar nodig nog 
aanpassingen doorgevoerd. Daarna kan het pakket in productie en verdeling gaan. Het 
is de bedoeling om dit tegen de kerstvakantie afgerond te hebben.

4. Goede ventilatie was altijd al van belang bij schoolgebouwen. Veel initiatieven waren 
al lopende voor de coronacrisis uitbrak. De voorbije weken is extra hard gewerkt om 
scholen te informeren en te instrueren over het belang van voldoende ventilatie. Er is 
een werkgroep opgericht die de diverse adviezen en richtlijnen voor scholen op elkaar 
zal afstemmen en bekijken in het licht van de meest recente wetenschappelijke 
inzichten over de rol van ventilatie tijdens een pandemie.  
De draaiboeken die in juni bezorgd zijn aan de scholen besteden reeds veel aandacht 
aan het belang van ventilatie en verluchting. De richtlijnen die scholen krijgen over 
ventilatie en verluchting werden ondertussen geactualiseerd met heel concrete 
suggesties en maatregelen. De Onderwijsinspectie zal tijdens schoolbezoeken ook 
ventilatie en verluchting onder de loep nemen. Elk gebouw is immers anders: niet 
alleen de leeftijd, maar bijvoorbeeld ook de locatie van een school (langs een drukke 
steenweg, of in een rustige straat) heeft een impact op de ventilatie en verluchting. Er 
is ook een richtsnoer voor de aankoop en het gebruik van een CO2-meter in 
klaslokalen. Het departement Omgeving heeft een checklist  “ventileren en verluchten 
op schoolniveau” ontwikkeld. Deze tool laat scholen toe om de actuele situatie van 
ventileren en verluchten in kaart te brengen. En experts zullen in een webinar, gericht 
op de preventieadviseurs van de scholen, meer informatie aanreiken over ventilatie. 


